

▲國內新聞▲
首次(受審)記

上海航訊。日戰犯岡村寧次八月拾四日在國防部審判日戰犯上海軍事法庭第壹次受審。這是勝利三年來審判日戰犯的一齣壓軸戲。因為是初次開調查庭。旁聽席上只有中外新聞記者數十人。

剛剛敲過八點鐘。岡村出現在軍事法庭的候審室裏。他安靜地坐在沙發上。不動聲色。也沒有特殊的表情。他穿的是一套淡灰色西裝。架着深度的玳瑁眼鏡。個子高高的。像個日本人。臉上有幾顆很大的黑痣。一舉一動。文質彬彬。猛然一看。誰會相信他就是八年前掌握白萬日軍瘋狂屠殺中國人民的岡村大將呢？岡村享受審時。顯得很有禮貌。先向審判官深深地鞠躬。必恭必敬的站在被告欄裏。他向法官答說。他是東京人。今年六拾五歲。章官到拾五年二月又擔任第拾軍司令官。三十二年二月起繼擔任中國派遣軍總司令。直到和平止。

審判官又問他二十七師團長的名字。是不是叫落合甚九郎。他回答說大概是這個名字。在派遣軍下面有方面軍。軍司令官一師團長是屬於軍司令官直接指揮。至此。章審判官向他宣佈他的部下在中國種種暴行。「落合甚九郎。菱田原四郎。兩中將師團長和少將旅團長梨岡壽男。柳州撤退時縱火焚燒全城房屋。現在這四個被告的罪行經本庭多方調查證實。並已先後判處無期徒刑。這些都是你的部下。你總不能推卸責任？」。岡村回答說。「這四個被告都不屬於他直接指揮。因此。對於他們不法行為。他不能負責」。審判官帶着責備的口吻說。

「你是日本派在中國最惡的作戰指揮官。你能說沒有一點責任嗎？」。這時岡村顯得很窮。他要法官准許他坐下來回答。法官原諒他有病。就答應了。他坐下後。在口袋裏拿出一份答辯書說。「我所要答辯的都記在裏面。請法官詳細審閱」。法官收到岡村答辯書後。宣佈暫時退庭休息五分鐘。

黃源永醫師

DR. W. Y. WONG
PHYSICIAN AND SURGEON
诊所 Office PA. 4709 221 Main Street
住宅 Res. FA. 8841 Vancouver, B.C.

前私立北平協和醫學院及國立北京大學
急症出診預約
診所編號二二壹號

(應診時間)

上午十至十二時

下午三至六時

晚間

星期六

星期天

星期一

星期二

星期三

星期四

星期五

星期六

星期日

星期一

星期二